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Programa de Conservación de Especies Amenazadas
 (Tortugas Marinas)
Dando seguimiento a los arribamientos y anidamientos de tortugas marinas les informamos que durante el periodo  agosto/noviembre: se registraron trece  (13) nidos de tortuga verde (Chelonia mydas) en playa Manresa km 13, Santo Domingo Oeste. Se  han liberados 1,453 neonatos de esta especie en playa Manresa; 135 en la playa Los Pescadores,  64 en playa Güibia, 118 en Cadaqués y 42 en Guaraguao en el Parque Cotubanamá (Antiguo Parque Nacional del Este), en Isla Catalina, La Romana se liberaron 493 neonatos. 
También se liberaron 54 neonatos de tinglar (Dermochelys coriácea) en playa Mosquea y 85 de Carey (Eretmochelys imbricata), en Bahía de Las Águilas, Pedernales.  Para un total de dos mil (2,444), neonatos liberados de estas tres especies. De estos 2,227 neonatos corresponden a tortuga verde (Chelonia mydas), equivalentes a un  94% del total.
Cabe destacar que el Ministro de Medio Ambiente Orlando Jorge Mera, participo de manera entusiasta en dos de estas liberaciones en playa Manresa km 13.
Con la liberación de estos neonatos el Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales a través del Viceministerio de Recursos Costeros y Marinos continua con el compromiso de proteger y conservar todas las especies de tortugas marinas, las cuales están en peligro de extinción y en peligro critico de extinción, según la lista roja de la Unión Internacional de Conservación de la Naturaleza (UICN).
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